

《宁波游客在俄罗斯发现有“宁波帮”字样的大型香炉》后续

# 宁波一旅行社打造“探秘‘宁波帮’文化之旅”

## “去冬宫看香炉”被纳入私人定制旅游线路

本报讯(记者 孙美星) 8月底以来,本报刊发了《宁波游客在俄罗斯发现有“宁波帮”字样的大型香炉》系列报道,引起宁波各界人士关注。万里之遥的这个香炉,是研究“宁波帮”历史和“一带一路”历史的重要海外遗珍。记者昨日了解到,宁波有一家旅行社把去俄罗斯冬宫博物馆看“宁波帮”字样香炉当做行程之一,打造出独特的俄罗斯“探秘‘宁波帮’文化之旅”,旨在吸引更多宁波人去海外赏珍。

近2个月来,本报持续关注了在俄罗斯圣彼得堡冬宫博物馆发现“宁波帮”字样香炉的事件,随着各方专家的深入考证,这个香炉的价值也渐渐凸显。宁波、苏州、锦州三地的多名专家都认为,这个香炉是研究“一带一路”历史、天后宫历史、铜器铸造史的重要实物资料。宁波的专家认为,这个香炉对研究“宁波帮”历史也有重要的作用。

宁波和俄罗斯圣彼得堡虽然相隔万里,但两地的经贸和旅游往来不断。记者昨日了解到,宁波海外旅游有限公司麦格私家定制看中这个香炉对宁波人的特殊意义,把“去冬宫看香炉”纳入私人定制旅游线路,以打造独特的“探秘‘宁波帮’文化之旅”。

在这家公司的产品宣传页上,记者看到,此次“探秘‘宁波帮’文化之旅”的行程共有8天,目的地包括俄罗斯的莫斯科和圣彼得堡。在莫斯科主要游览克里姆林宫和集装箱市场等地,在圣彼得堡的第一个行程就是去冬宫博物馆,探访有“宁波帮”字样的铜鼎大香炉。

宁波海外旅游有限公司运营总监张峰凡介绍,去冬宫博物馆看香炉,是此次“探秘‘宁波帮’文化之旅”行程的重头戏。

“关于香炉的身世,还有很多待解之谜。我们

希望通过此次探访之旅,能吸引一些民间高手参与了解,最终得到更多有价值的线索。”张峰凡说,如果能拨开围绕香炉本身的这些谜团,也是一件极有意义的事情。

张峰凡说,近年来,俄罗斯旅游持续升温。刚开始俄罗斯旅游的主要客户群是怀着怀旧情结的中老年人,如今随着“一带一路”战略的稳步推进,中俄经贸往来频繁,越来越多的宁波商人也希望在旅游的同时,顺便了解一下当地的市场,寻找商机。在“探秘‘宁波帮’文化之旅”的行程中,除了去冬宫看香炉,还安排了去莫斯科集装箱市场参观。据了解,这个市场是当地最大的小商品市场,有不少宁波商人在那里打拼。相信这样一条串联起两地经贸往来和文化交流的旅行线路,能为宁波游客提供不一样的俄罗斯体验。



西瓜挂在枝头上

西瓜像苹果、葡萄一样挂枝头,可能吗?昨日,记者来到宁波市农科院位于东钱湖的高新农业技术实验园区,发现这里的西瓜真的爬上藤蔓挂上了枝头。

市农科院蔬菜研究所副所长应泉盛介绍,这是将瓜藤进行引蔓后使之顺着网架攀沿而长,这种让西瓜挂起来的方法,可以节省许多劳动力,还有利于提高产量。另外,让西瓜沿着网架挂着长,通风好,减少病虫害,通过蜜蜂授粉,口感也更好。当然,这种瓜棚本身更是一种风景。

记者 王元卓 通讯员 张华峰 文/摄

## 宁波机场周日新增多条航线

### 湛江、万州、济宁、淮安多地首次开通

本报讯(记者 范洪 通讯员 黄跃光 朱希恩 孟之璠)从10月29日起,宁波栎社国际机场将开始执行2017/2018年冬春季航班计划。航班换季后,宁波机场共有35家航空公司运营72条正班航线,其中国内航线60条,地区航线5条,国际航线7条。通航城市达到63个,并新增重庆万州、广东湛江、山东济宁、江苏淮安4个新航点,机场平均每周运营航班1436架次,同比2016/2017年冬春季增幅为10%。

本次航班换季后,多家航空公司将新开多条航线:东方航空公司新增广东湛江航点,每周一、周四执飞1班往返;中国国际航空公司新增重庆万州航点,每周执行4班往返,这是继开通黔江后前往重庆地区的第3个航点;浙江长龙航空新增济宁、淮安2个新航点,其中淮安是近期开通至江苏省的首个航点,每周二、周四、周六各执飞1班往返,济宁成为宁波前往山东省的第8个航点,每周三、五、日各执飞1班往返。

在热门旅游航线上,东方航空新增每日1班的宁波、桂林、昆明往返航班,新增每周5班宁波-武汉-西宁往返航班,同时加密宁波-西安-银川航线至每日1班往返;福州航空公司加密宁波-池州(九华山)-西安航班,由每周4班往返增至每日1班往返;厦门航空恢复长沙-宁波-大连每日1班往返航班;长龙航空在宁波机场的过夜运力增加至2架,同时也将增开宁波往返海口、石家庄、贵阳、昆明等多条航线。

在传统商务航线上,国航每日新增1班宁波至广州往返航班;海航宁波往返广州航班由每周7班增至每周14班,同时每周二、周四、周六新增宁波往返郑州航班各1班;南航则恢复每日1班宁波往返南宁的航班。

国际及地区航班方面,春秋航空恢复宁波至济州航线,而宁波往返港澳台航班则与夏秋季基本持平。

机场方面提醒旅客,航班换季后,航班时刻较夏秋季将有所变化,旅客要多加注意以免耽误行程。

## 下月起买火车票可微信支付

本报讯(记者 范洪) 记者昨日从铁路部门获悉,下月起,铁路部门将陆续推出互联网、车站窗口及自助售票机购票微信支付功能,旅客选择的支付方式将进一步多样化。

现在火车票售票支付手段已经越来越多,如果旅客在12306网站、手机APP、铁路宁波站窗口或自助售票机上购买火车票,可以使用部分银行卡,银联、支付宝,窗口除了现金还可以使用银行卡及支付宝,记者还在铁路宁波站的自助售票机前看到,通过自助售票机购票,使用银联闪付,或者说Apple pay等方式也是可以的,但唯独不支持微信支付,而从下月起,这种情况将发生变化。

相关人士表示,目前部分铁路局在试行列车补票微信支付的同时,下月起将陆续推出网站、客户端、车站窗口及自助售票机购票微信支付功能,旅客今后可以使用任意一种支付方式。

## 2017宁波上海资本与企业对接会举行

本报讯(记者 乐晓立 通讯员 张爱国 贾伯川) 昨天,甬沪数百名企业、政府代表齐聚黄浦江畔,借2017宁波上海资本与企业对接会这个平台,开启“沪”联“甬”动的新一轮合作。

宁波物联网产业园区、慈溪石墨烯产业园、梅山宁波国际海洋生态科技城等平台与辖区企业纷纷到沪,希望搭建产学研结合合作平台。

在对接会现场,宁海企业家徐旭东的智能马桶产品引起了许多投资者的关注,投资者纷纷表示希望去其公司现场考察并进行下一步对接。

“上海拥有经济活动中很多要素资源,只

要主动对接,一定有收获。”新一任上海市宁波商会会长、杉杉集团董事局主席郑永刚接受记者采访时表示,他将利用商会这个平台发扬“宁波帮”帮宁波的优良传统,打造甬沪合作的新模式。

郑永刚代表上海市宁波商会与宁波市政府达成承诺,一年进行四次对接——组织上海投资者、企业家一年访问宁波两次,宁波市也组团前往上海对接两次。

同时,上海市宁波商会的每一位执行会长都会主抓一块对接领域,具体分工细化到智能制造、物联网、电子制造等行业,他们将利用人脉、资本资源为宁波企业精准对接相关项目,助力宁波经济的新一轮发展。